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Al Consigliere Regionale 
Daniele Valle 
Gruppo PD 
Sede 

E p.c. 
Al Presidente 
Consiglio Regionale del Piemonte 
Nino Boeti 
Sede 

Al Direttore 
Gabinetto della Presidenza 
Giunta Regione Piemonte 
Raffaella Scalisi 
Sede 

Oggetto: Risposta all'interrogazione n. 2512 Valutazione impatto ambientale per il Centro 
di documentazione nell'area della Benedicta nel Parco Naturale delle Capanne 
di Marcarolo (AL), presentata dal Consigliere Valle. 

In merito all'interrogazione di cui in oggetto si premette che la L.R. n.1/2006 
"Istituzione del Centro di documentazione dell'Area della Benedicta nel Parco Naturale 
delle Capanne di Marcarolo" all'ari 2, comma 1 stabilisce che "la progettazione e la 
realizzazione delle opere sono demandate alla Provincia di Alessandria, la quale emana i 
provvedimenti amministrativi necessari, d'intesa con la Comunità Montana Alta Vai Lemme 
e Alto Ovadese, coni Comuni di Bosio, Casaleggio Boiro, Fraconalto, Lerma, con l'Ente 
Parco naturale Capanne di Marcarolo, con l'Associazione Memoria della Benedicta, sentito 
Il Comitato della Regione per l'affermazione dei valori della Resistenza e dei principi della 
Costituzione, di cui alla leace regionale 22 aennaio 1976. n. 7,etc." e che il successivo 
comma 2 stabilisce che Per la realizzazione delle opere, la Regione assegna alla 
Provincia di Alessandria contributi annuali, per tre annualità successive. 
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Pertanto con successive determinazioni, a fronte della prosecuzione dei lavori da 
parte della Provincia e delle disponibilità del bilancio regionale si è provveduto ad erogare 
il contributo previsto dalla citata Legge, stabilendo le modalità di erogazione secondo 
quanto previsto dalla direzione per i contributi per spese di investimento. 

Risulta quindi che gli atti amministrativi relativi alla redazione e approvazione del 
progetto, oltre che alla realizzazione e collaudo dell'opera sono di esclusiva competenza 
della Provincia di Alessandria. Il Settore Valorizzazione Patrimonio culturale, Musei e Siti 
UNESCO ha provveduto al controllo degli atti di rendicontazione e alla liquidazione degli 
acconti e del saldo del contributo previsto in Legge. 

Per consentire una compiuta risposta si è provveduto a richiedere tali ulteriori informazioni 
(non in possesso dello scrivente ufficio, in quanto tale documento non rientrava tra quelli 
previsti per la rendicontazione nel procedimento di concessione del contributo in 
questione) alla Provincia di Alessandria, dalla quale si è tuttora in attesa di riscontro. 

Le informazioni saranno trasmesse al Consigliere qualora messe a disposizione della 
scrivente. 

Cordiali saluti. 

Antonella Parigi 
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